

穿西装的学问

西装的穿法大有讲究,它因场合的不同而有所区别变化,一般来说,在宴会、酒会、重要会议、正式会见、婚礼活动等正式场合,男士应穿正统西装,颜色以黑色、藏青等深暗色为主,衬衫要有座领的西装衬衫,应是纯白色,并要系领结或领带,在一般的会议、午餐、办公等半正式场合,男士也应穿正统西装,颜色除深暗色外,亦可有稍明亮的,浅淡些的,西装衬衫可以是白色的,也可以与服装较同类,但颜色要较服装浅些,如灰蓝色、米色、咖啡色、深蓝色等,亦配领带,平时外出游览,上街购物、亲友聚会,在这些非正式场合下,男士可穿着款式轻松、大方的西便装,这种西便装,以衬衫领、针织衫、T恤衫、运动衫、牛仔服等,在秋冬季节,若套上一件圆领、高领或高翻领的羊毛衫,将会使你更潇洒。

居家小窍门

风油精回用  
风油精因有消炎止痛、清凉止痒的功效,是居家、旅游常备保健康良药。近年来,经科学研究和临床验证又发现其有新的用途。  
治腹痛 将风油精数滴滴在肚脐内、外用伤湿止痛膏或普通敷布覆盖可起祛寒止痛作用,此法对于因受凉、过食、冷饮等引起的寒性腹痛效果尤佳。  
治烫伤 对于小范围内轻度烫伤,风油精直接滴敷在烫伤部位,每隔三至四次滴敷一次,此法治烫伤效果明显,且不易发生感染,无结痂,愈后不遗留疤痕。  
治脚癣 用温水将足洗净擦干,如有水泡者,将其刺破,然后用药棉吸净,再用风油精每日一至两次涂擦患处,一般三至五日即见效。

# 鲁纺校报

## 第 28 期

☆ LU FANG XIAO BAO

☆ 山东省纺织工业学校主办

☆ 2000年10月 第28期(总第115期)

## 热烈庆祝我校第三届工会教 职工代表大会 胜利闭幕!

### 我校九五期间的主要工作成就

校长徐建明在第三届职代会上的行政工作报告摘要之一

五年来,在省纺织厅的正确领导和大力支持下,我校师生员工,勇于迎接社会主义市场经济的挑战,抓机遇、换观念、搞改革、转机制,锐意进取,埋头苦干,使学校的两个文明建设有了长足进展,实现了晋升“国家级重点中专”的既定目标,取得了举办“高职班”的历史性突破。在校生由千余人发展到超过三千人,专业增加十多个;校舍面积增加5万余平方米;校舍校貌改观显著;校办产业初步形成服装、化纤、服装、自动化、基建等骨干产业群,既为“产教结合”奠定了物质基础,又增强了自我发展的“造血功能”;外向型办学取得进展,与韩国汉城工业高等学校缔结为“友好姊妹学校”;教工“安居工程”顺利实施,住房条件得到了根本改善。

作扼要总结如下:

一、加大教育教学改革力度,保证较高的育人质量。  
——在办学宗旨上,提出“创办规范加特色学校,培养合格加特长学生”。  
——在课程体系上,建立以能力培养为基础的课程体系。优化课程结构,适当压缩各专业基础课,增加专业课、实践课并打破学科界限,调整合并课程,使各专业之间具有一定的互通性。  
——在育人模式上,率先实施“产教结合、学用一体”育人模式,借鉴德国“双元制”和韩国职教模式,结合国情和校情,在服装、机械、化纤、自动化等专业推行“产教结合、学用一体”育人模式,提高了学生的动手能力,磨练了意志,受到了用人单位的好评。

我校承接的研究课题《中等职业学校实行产教结合人才培养途径与机制研究》被列为教育部“面向21世纪职业教育课程改革和教材建设规划”首批研究开发项目。  
——在保证措施上,实施“1223”工程。倡导学生培养一项特长,拿两个毕业证书(中专证书、自学大专证书或函大、职大证书),两个等级证书(外语和微机),培养三种基本能力(表达能力、社交能力、创新能力),注重学生文明素质的养成教育,重视社会实践的育人功效,倡导学生假期参与社会实践活动,如“打工”实践等。

新型教学模式的形成与推广,加之学校不断强化素质教育和特长教育,使教育教学质量显著提高。在国家、有关部门组织的中专计算机、外语、针织服装设计、书法、绘画及服装表演大赛中,我校选手均获得优异成绩。众多学生在微机、外语、工艺刻盘、装璜艺术、文秘等方面培养了一技之长,在校期间,已服务于社会。

二、抓了招生和毕业生就业工作  
招生、根本工作是学校全部工作的生命线。五年来,学校高度重视,职能部门改变“坐门等生”的传统招生模式,加大宣传和工作力度,取得了较好成效。据不完全统计,96年至2000年,累计招生总数达5936人,平均每年1187人。  
由于我们树立了良好的办学信誉,多年来我校聘用学生的用人单位络绎不绝,使我校的毕业生就业状况一直保持良好的状态,毕业生就业率在全省普通中专中位居前列。(下转第三版)

### 胡长清、成克杰案件给我们的启示

校党委副书记 林勇祥

党中央历来重视反腐败问题,中国共产党是一个执政党,腐败问题关系到党的生死存亡的大问题。我们党是马克思主义政党,党的宗旨是全心全意为人民服务,最终目标是实现共产主义,这就为我们的党提出了更高的目标。因此,做为中国共产党更重视党的纯洁,更注重党的腐败问题的查处,近来,查处的胡长清、成克杰案件给予我们深刻启发。

一、党中央十分重视反腐败问题  
从建国以来,我们就重视反腐败问题,党中央第一代领导核心毛泽东主席就告诫全党要防止资产阶级糖衣炮弹的攻击。要在改造客观世界的同时,改造主观世界,这些精辟的论述,集中体现了以毛泽东同志为首的党中央对建国以后和平时期广大党员面临的考验,可能出现的问题有深刻的分析。当时,党中央也采取了一系列反腐败措施。张子善、刘青山是在建国后,中央查处的级别最高,在当时来说,贪污受贿最为严重的,处理最严肃的一例案件。可见党中央反腐败的决心。

在改革开放的今天,我们党更加重视反腐败问题。邓小平、江泽民等领导人,反复强调,要深入进行反腐败斗争。要求领导干部“讲政治、讲学习、讲正气”,要廉洁自律,自觉抵制腐朽思想的侵蚀,要自重、自省、自励,要经受住执政和改革开放、发展社会主义市场经济的考验。胡长清、成克杰案件的查处充分体现了党中央抓反腐败廉政建设的决心。

二、要重视加强对广大党员,尤其是党员领导干部的教育。  
从胡长清、成克杰的案例来看,对党员及领导干部的教育是十分重要的。胡长清、成克杰的腐败,首先是放松了对世界观的改造,人生观、价值观扭曲,拜金主义、享乐主义滋生,胡长清的入党动机就是当官,根本背离了党的宗旨,他们道德沦丧,一味追求资产阶级生活方式,贪财、贪色是其共同的特点,他们完全丧失了一名共产党员的政治本色。  
胡长清、成克杰的犯罪事实告诉我们,

在改革开放和社会主义市场经济条件下,如何做到不为各种诱惑所动根本问题是要有坚定的政治信念,立党为公。因此,我们必须进行理想信念教育,树立正确的人生观、世界观、价值观。要坚定有中国特色的社会主义立场和实现共产主义的信念。要不断加强实践锻炼,联系党的历史经验,联系改革开放和现代化建设的实践,联系当前面临的形势与任务,联系自己的工作 and 思想实际,切实解决“人生为什么,人党做什么,掌权干什么”这一重要问题,不断提高党性修养,以适应国际、国内的新形势,适应社会政治、经济、文化生活的不断变化,使各种的唯心论、非马克思主义和马克思主义的东西没有可乘之机,在新的征途上迈出坚定的步伐,永远站在时代的前列。

三、要加强对党员领导干部的监督,在改革开放、发展社会主义市场经济的条件下,加强对党员领导干部的监督尤为重要。

党在取得执政地位以后,获得了更好地为人民服务的机会。同时,也增加了脱离群众,甚至腐败变质的危险。特别是在改革开放和发展社会主义市场经济条件下,这种危险更大,如果放松警惕带来的后果,不堪设想。从胡长清、成克杰等典型案例可以看出,他们身为要职,自我放纵,拒绝监督;最终导致身败名裂。这些事例告诉我们,每个党员领导干部要加强党性锻炼和道德修养,强化被监督的意识,提高接受党内监督和群众监督的自觉性和主动性。要严格遵守和维护民主集中制的各项制度,摆正自己在党内的位置,要按照党章和党内各项规定对照检查自己,开展批评和自我批评,自觉参加组织生活,自觉接受党组织和群众的监督,做到自重、自省、自警、自励。

综上所述,每个党员及党员干部要不断加强学习,注意世界观的改造,牢记党的宗旨,正确使用自己的权力,自觉接受监督,增强防腐能力,才能经受起各种风浪的考验。



我校第三届工会、教职工代表大会召开现场

### 全教育 党工 员作 干 部 实 警 有 示 效

根据省统一部署和市经工委的要求,校党委组织全校党员干部从八月下旬到十月下旬集中开展了以胡长清、成克杰等重大典型案件为反面教材的警示教育,取得了显著成效。广大党员干部通过警示教育,从成克杰、胡长清案件中吸取了教训,提高了遵纪守法的自觉性,增强了拒腐防变的能力,构成了牢固的思想道德纪律的防线,一致表示要以更加昂扬的姿态和坚定的共产主义信念努力实践江泽民同志“三个代表”的重要思想,积极投身到祖国的职业教育事业中去。

针对此次警示教育活动时间短,任务重,要求高的特点,校党委八月下旬召开了党委扩大会议,研究部署学校党员干部警示教育工作,下发了《关于在全校党员干部中开展利用胡长清等典型案例进行警示教育的实施意见》,成立了学校警示教育领导小组,明确了周二下午为警示教育集中活动时间,制定了活动程序。警示教育活动的开展分三个阶段:第一阶段是领导干部学习阶段,中层以上干部首先集中观看了《胡长清案件警示录》,学习了警示教育材料,9月6日全校党员和中层以上干部家属一起观看了影片《生死抉择》;第二阶段是全校学习讨论阶段,校党委统一组织观看了胡长清、成克杰、李乘龙案件的电教片,各党支部按各自的具体活动方案进行学习和教育;第三阶段是总结交流阶段,各党支部于十月十日召开了警示教育座谈会,相互交流感想,并进行了认真总结,中层以上领导干部每人写出了3000字以上的心得体会,深刻剖析了自己的思想和认识,主动检查了自己的言行,查找不足。学校警示教育领导小组对此次活动进行了认真组织协调,并对各党支部活动情况进行了检查,指导,为活动的顺利开展和取得实效提供了保障。

此次全国范围内开展的党员干部警示教育是非常必要和及时的,顺乎民心,合乎民意。它必将为保持党的纯洁性和先进性,为广大党员干部过好权力关、金钱关、美色关、人情关、名利关,树立正确的世界观、人生观、价值观起到极大的促进和警示作用。(秦建坤)